

Спасибо Вам за ваши души, Фронтовики – учителя!

Великая Отечественная война... Жестокое слово и жестокое время: ужас и боль, голод и смерть, расставание и разлука, ожидание и потери. Это время великих подвигов, проявление мужества и храбрости на фронте и в тылу врага, стойкости и силы духа нашего народа.



Учителя – герои Великой Отечественной войны. Они сражались не только за Родину. Учителя, завучи, директора школ и воспитатели, прошедшие Великую Отечественную войну стали достоянием всей страны и героическим примером для каждой школы, для всех поколений учителей и учеников. Школа и война. Учитель и война. Как же далеки друг от друга эти понятия. Деятельность учителя - это символ жизни, ее преемственности и непрерывности, ее вечного движения вперед. Война же - символ смерти, беды, разрушения. Но случались в истории тяжелые страницы, когда учитель и война оказывались лицом к лицу. На фронт ушло и много молодых людей, которые мечтали стать

учителями, но война внесла свои коррективы, и поэтому им пришлось поставить свои мечты и желания на второе место. Они воевали, делали все для победы, не задумывались о своем здоровье, о своей жизни. Они думали о нас, о будущем поколении, они хотели спасти страну! После войны, эти люди связали свою жизнь с педагогической деятельностью.

Вот таким человеком был Мироненко Василий Миронович. Родился Василий Миронович 11 февраля 1925 года в селе Ирбизино, Карасукского района. В школе учился хорошо. В этом селе он закончил три класса, а потом они жили в Карасуке. Занимался в авиакружке. Тогда это было насущно и страна строила свою авиацию. В восемнадцать лет Мироненко Василий был призван на службу в Советскую Армию в феврале 1943, окончил курсы радиотелеграфистов в г. Новосибирске. Там прошёл хорошую школу, закалил свой характер, волю, стал умелым радистом – оператором. Направлен был Василий Миронович в авиацию.



Служил в роте связи 12 бомбардировочной авиационной Мгинской Краснознамённой дивизии. Из воспоминаний сына Василия Мироновича Юрия: «Отец служил в роте связи начальником радиостанции. Осуществлял связь с самолётами, ушедшими на бомбардировку врага. Отец говорил, что он однажды подал рапорт, чтобы его направили стрелком радистом на самолёт. Но командир роты порвал рапорт и выкинул. Так отец и служил и воевал, не видя врага. Отец мне много рассказывал про войну. Но всё больше о своих друзьях-лётчиках, которые летали бомбить гитлеровцев. О том, как гибли его однополчане. О себе ему рассказывать особо и нечего было. Но вот медаль "За боевые заслуги" он получил не за стаж военный. Перед концом войны их дивизия дислоцировалась в Польше. И однажды ему, командиру роты связи, поручили организовать радиосвязь с самолётом, который будет пролетать со стороны Германии в СССР. Приказали, чтобы связь была как можно дальше и надёжнее. Никакого шипения и трещания чтобы не было. Так отец и рассказывал. Командир роты связи решил изготовить специальную антенну. Он был специалист в радиоделе, а изготовить её он поручил отцу. Нарисовал чертежи, и они антенну смастерили. Отец на шесте длинном закрепил её на высокой сосне. Ну и вот в назначенное время по позывному они связались с пролетающим бортом. И потом на протяжении длительного времени связь не прекращалась. Оказалось, что на самолёте из Германии в Москву летел какой-то высокий чин. Кто летел, они не знали. И вот через несколько дней командиру роты и отцу объявляют благодарность. За организацию хорошей радиосвязи в полёте. Оказывается, в Москву летел сын Сталина Василий. И по окончанию полёта он похвалил надёжность связи. Командира роты связи наградили орденом, а отца медалью "За боевые заслуги". Вот такой неординарный случай произошёл с отцом на фронте».

Василий Миронович позже боевое крещение получил на Ленинградском фронте. Участвовал в боевых действиях 3-его белорусского фронта с июля 1944 г. – февраль 1945 г. Зарекомендовал себя умелым радистом, мужественным и храбрым воином. До конца войны служил начальником 1944 г., медалью «За победу над Германией» в 1945 году, медалью «За радиостанции на 1-ом белорусском фронте. За мужество и отвагу, проявленных в тех боях награждён: медалью «За оборону Ленинграда» в боевые заслуги» в мае 1945 году. За медаль «За боевые заслуги» имеется

Наградной лист

На радиостелеграфиста 2-го класса приёмого радио 6 СРС 12 БАМД
(должность, наименование воинской части, соединения, учреждения или заведения)
М. Сергеевич МИРОНЕНКО Василий Мироновича
(военное звание, фамилия, имя и отчество)
медалью - "За боевые заслуги" (индивидуальная награда)

1. Год рождения: 1925 г. 2. Национальность: Украинец
3. Социальное положение: рабочий 4. Партийность: чл. ВЛКСМ
5. С какого времени в РККА: с февраля 1943 г.
6. Участие в гражданской войне: не участвовал
7. Ранения и контузы: не имеет
8. Преставлялся ли ранее к награде, когда и за что: не представлялся
9. Какие имеет поощрения и награды и за что: имеет рад. благодарностей за отличную боевую работу.
10. Постоянный адрес: _____

I. Краткое конкретное изложение личного боевого подвига или заслуг (составляется в штабе войсковой части, соединения, учреждения или заведения)

В Действующей Красной Армии с июля 1943 года. В 6 СРС с июля 1943 года. За время службы в роте работал начальником радиостанции В-100-А и показывал себя отличным радистом при обслуживании летательных аппаратов ВВС. За время работы обслуживал с летовой радиосвязью более 1700 самолётов-бомбардировщиков, установил 5 радиоприёмностей радиостанции В-100-А. Своим специальносью повседневно совершенствовал, дисциplinировал, за отличную боевую работу, инициативу и повышение своих знаний назначен начальником радиостанции Р-2.

За отличную боевую работу, находчивость и умелое использование им радиостанции в составе дивизиона Правительственной награды медалью - "За боевые заслуги".

КОМАНДИР 6 СРС 12 БАМД
КАПИТАН: Сидорук / Малов /
"18" апреля 1945 года.

наградной лист. А то, что Василий Миронович действительно был хорошим радиоспециалистом, есть документ.



Через год в 1946 году Василий Миронович возвращается домой и работает заведующим Крыловской начальной школы Веселовского района. Затем работает учителем математики Ирбизинской семилетней школы. Василий Миронович работал также учителем географии, химии, биологии в Аксёнихинской восьмилетней школе, был директором Аксёнихинской восьмилетней школы и нашей Шубинской восьмилетней школы. 30 лет Василий Миронович отдал учительскому делу.

Как вспоминает сын Василия Мироновича Юрий:

«Так вот, же после смерти отца, его сестра как-то мне рассказывала, что в детстве на печке дома они раскрывши рты слушали моего отца "про разные страны". Она так и говорила. Видимо отцу этот талант "нести знания" присущ был с детства. Отец очень неплохо играл в шахматы. По молодости лет он в селе, Ирбизино и Белом в Карасукском районе вёл шахматные кружки. Я с ним часто играл в шахматы. В волейбол он играл хорошо. На лыжах ходил. Кстати он попал на областные теленовости зимой 1975 года. За Шубинскую школу бежала команда. И в Барабинске были телерепортёры. Отцу было 50 лет. К нему подошли и взяли интервью. И потом я будучи в Новосибирске вдруг вижу отца по телевизору. И там восхищается тележурналист возрасту отца».

По словам, коллеги, ветерана педагогического труда, работавшей вместе с Василием Мироновичем в нашей школе Юрк Лидии Николаевны: «Василий Миронович любил детей и умел найти к ним подход. Для него День Победы был святой праздник, и он часто детям рассказывал с гордостью про те события. Как руководитель он был очень хороший, понимающий человек, во

всём поддерживал молодых специалистов. О Василии Мироновиче только добрые воспоминания, так как он работал на каждого ученика. Он сумел сплотить весь коллектив».

За мирное небо над землей, за счастье трудиться, учиться и жить, мы благодарны нашим ветеранам войны, в числе которых наши дорогие учителя, прошедшие суровые огненные дороги войны и посвятившие всю свою оставшуюся жизнь нам, нашей школе. Это люди, у которых самая мирная на свете профессия, несущая людям свет, радость, счастье.

Тарасова Анастасия Алексеевна, учитель, председатель ППО
МКОУ Шубинской СОШ